坚定正确政治方向深化改革创新

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开 蔡奇出席开幕会

据新华社电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召 唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党

中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青寿管章

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。 大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东致 词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致 词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐 晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十 三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作 工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

就业率过低的专业不再支持增设

教育部:把优化专业设置作为高等教育改革重点

据中国青年报近日,教育部高等教育司印发《关于开展2025年度普通高等学校本科专业设置工作的通知》,要求动态调整高校学科专业,聚焦高校专业结构优化,及时培养中国式现代化建设需要的各类人才。

通知要求,以国家战略、市场需求和科技发展为牵引优化专业设置。把优化专业设置作为高等教育改革重点,科学调整专业设置和人才培养模式,深化新工科、新医科、新农科、新文科建设,推动课程体系与教学内容重塑,对现有专业升级改造,培育交叉融合的新兴专业,打造特色优势专业集群,不断提高高等教育与经济社会发展需求的契合度,为中国式现代化建设提供有力支撑。

加快布局急需紧缺专业。支持高校瞄准集成电路、人工智能、生物技术、量子科技、新能源、新材料、低空经济、具身智能、自动驾驶等战略性新兴产业和未来产业,涉外法治、国际传播、国际组织、金融科技等关键领域,

以及护理康养、文化旅游、物流等现代服务业布局相关专业,有的放矢培养国家战略人才和急需紧缺人才。

加大专业调整力度,分类推动高校优化专业设置。引导高校分类发展、特色发展,鼓励高校突出优势特色调整专业结构,发挥优势专业集群效应,提高人才培养竞争力。各省级教育行政部门要强化统筹管理,重点做好对新建本科院校的指导工作,综合施策、做优增量,增设区域发展急需的理工农医专业,对本地区布点量大、就业率过低的专业及相近专业,原则上不再支持增设,对办学质量不高的专业,要尽快调整。

提升专业设置与区域发展匹配度。各省级教育行政部门要对本地区人才供需关系进行前瞻性研判,开展专业设置与区域发展匹配度分析,于7月31日前发布本年度省级急需本科专业清单和过剩专业预警清单,并做好增设专业形式审核工作,对不符合工作要求的高校及时提出反馈意见。

围绕人工智能等重点方向 开设"微专业"提升就业能力

据央视 记者2日从教育部获悉,面向社会需求相对不足的相关专业的毕业生,教育部正加快推进就业能力提升"双千"计划,着眼帮助其优化知识与技能结构,精准匹配企业对复合型人才需求。

据统计,在国家智慧教育公共服务平台建设专区、已遴选上线33个实用紧缺专业的138门一流课程和应用技能型"微专业"等1455门优质教学资源。各高校围绕人工智能、低空经济等12个急需紧缺领域的60个重点方向,建设"微专业"和职业能力培训课程。目前,全国高校共设置2025届毕业生修读的"微专业"2654个,修读毕业生7.4万人。调研显示,一批省属高校"微专业"就读毕业生去向落实率明显提升,超过八成参与"微专业"学习的毕业生表示,通过学习进一步提升了个人技能,为最终落实去向提供有效帮助。

此外,教育部会同相关部门把脱贫家庭、低保家 庭、零就业家庭以及有残疾的高校毕业生作为重点帮 扶对象,指导各地各高校提供有温度、有需求的帮扶服务。会同共青团中央实施困难家庭学生就业帮扶计划,组织高校团干部与帮扶对象"一对一"结对,截至6月27日,已结对帮扶脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭毕业生近万人。

教育部在财政部支持下指导地方实施"宏志助航计划",已完成培训2025届毕业生10万人。举办"宏志助航"专场招聘活动1124场,提供岗位110余万个。同时,支持有条件的地方扩大"宏志助航计划"项目培训规模,推动山西、重庆、云南等地明确地方配套增加经费支持,总计扩大培训规模2.1万人。

当下正值毕业季,教育部将指导各地教育部门与本地人力资源社会保障部门做好信息衔接和服务接续,确保离校未就业毕业生及时享受公共就业服务,通过参与职业能力培训、就业见习等尽早落实去向。同时,支持2025届离校未就业毕业生攻读第二学士学位。



编辑:向 玲 版式:刘芳 校读:凌马颜

心学双优·珺见未来 长沙市珺琟高级中学欢迎你!



珺琟学子相聚在校园内探讨学习问题。图/校方提供

长沙市珺琟高级中学,是经长沙市教育局批准设立的普通民办高中。学校坐落于湘江新区,占地面积180亩,建筑面积8.5万平方米,是一所提供3000学位的寄宿制、花园式学校。目前共有教学班级39个,在校学生1600余名。

长沙市珺琟高级中学承继百年长郡基因,荟聚名 优特及中青年优秀教师,同步名校教学资源,构建AI+ 智慧校园。该校自成立以来,坚持"澄澈每颗心灵,成就每个生命"的办学理念,创设内涵丰富、立意深远的"澄文化"课程体系。学校以"心学双优"为核心目标,构建极具"珺琟"特色的育人生态,以全省领先的心理健康培育体系守护学子成长,用优质师资与智慧教育资源托举学子成才,培育"学业有竞争力、身心有生命力、未来有发展力"的新时代青少年。

1.行在珺琟

学校坐落在美丽的八曲河畔,狮子山下。绿树红墙相得益彰,仿若世外桃源。绿化率达40%,校园内季季常绿、月月花开,一步一景、处处是景,是名副其实媲美大学的园林式校园。

2.学在珺琟

学校将科技与教育深度融合,高标准建设有教学楼、图书馆、体育馆、科技综合楼、艺术馆、标准田径场、报告厅、全数字化历史、地理教师、美术功能教室。先进的教学环境为莘莘学子创设了学习、成才的理想场所,成功打造了高效课堂,有效提高了教学质量。

戏切打造 」 晨 **3.食在**珺琟

窗明几净的餐厅、整洁有序的厨房、先进完备的

设施设备……踏入食堂,温馨舒适的感觉油然而生。 国家二级营养师依据膳食宝塔的平衡膳食准则,定制300余道营养菜品库,师生用餐15天不重样。食堂管理人员可通过"互联网+明厨亮灶",随机抽查食堂食品安全状况。更有专人负责检查食材采购与进货查验、储存管理、卫生消杀、加工制作、供餐准备、餐后留样等核心环节,确保舌尖上的安全。

身核心坏节,但 **4.住在**珺琟

宿舍是同学们的第二个家。学校宿舍环境幽雅,整洁干净。每间宿舍内均配有空调、独立卫生间、洗漱池、吹风机,24小时供应冷热水。宿舍外配有可视公话机、直饮水机、洗衣机、公共晾晒区,生活老师还可提供衣物清洗与烘干服务,为学子们的校园生活提供良好的保障。

1.名师引领,五类统一的教学教研模式

学校聘请了包括长郡中学、雅礼中学、麓山国际实验学校等众多名校在内的名师名家担任学科带头人,领衔各学科教学教研与师资进阶培训。聘请了一大批有着丰富教学经验与班主任履历的中青年教师和毕业于985、211名校(如清华大学、国防科技大学、湖南大学、中南大学、湖南师范大学、华中师范大学等)的优秀青年教师来校执教。

学校与长郡中学的文化基因一脉相承。用足、用活、用好"名校+"、全面帮扶的办学机制,共享长郡教育集团高中课程中心资源,实行核心课程、教学资源、配套资料、习题作业、综合测评"五类统一"。

2.培优辅困,挖潜领弱的成长导师制度

学校实行学生成长导师制,在思想上引导、学业上辅导、生活上指导、心理上疏导学生,形成了"老师人人是导师,学生个个受关爱"的氛围。通过课堂观察、作业批改和定期跟踪测试,导师全面分析全体同学的优势及弱项。实施动态管理,分类教学,责任到人,制定了培优辅困详细方案,充分了解学生的学习进展,及时发现并解决学习中的问题,利用课余时间为学生解决疑难。

3. 艺体并重,个性发展的多元成长平台

学校坚持文、体、艺并重的方针,尊重学生个性发展,构建多元培养模式。建有独栋艺术馆,占地面积1750平方米,已于本学期成立艺体部,开设成建制美术班、音乐班。对体艺特长生实行"艺体、文化课并重"的培养模式,强化体艺教师管理和文化课程管理,精心安排体艺班课程,聘请成绩斐

然、履历过硬的专业老师为特长生提供专业化指导。 4.四季六节,以心育人的德育工作品牌

学校以"四季为轴,六节为点"构建德育活动体系,将传统文化、社会实践、品格教育融人四季时序,打造了澄光追锋节、澄远学科节、澄康心理节、澄健体育节、澄彩外语节、澄美艺术节等有意义、有深度、有广度的大型活动,为同学们的校园生活增添更绚丽的色彩。心理发展中心构建了"硬件支撑+课程浸润+服务创新+文化赋能"四位一体的心育生态体系,形成"全场景覆盖、全链条服务、全周期守护"的特色育人模式。中心配备了现代化功能室,可同时容纳100人开展各类心理健康活动。此外学校还通过"澄心聊天室"和"倾亭"等创新形式,为学生提供多元化的心理支持服务。

5.水光山影,特色鲜明的校本课程体系

学校围绕品质办学、品牌办学、承继百年长郡的厚重文脉、以长郡中学最具代表性的文化景观——"澄池"为立意原点、结合办学实际、提炼出了珺琟的"澄"文化理念体系。在"澄"文化基础之上,设计、构建出"水、光、山、影"的"澄"课程体系。以"生命绽放,澄就梦想"作为课程理念,以引领学生成长为"澄善立品、澄知立新、澄行立远、澄和立美"的君子少年为课程目标。课程内容涵盖由必修+选修+社团三类课程内容组成的水光山影四大课程群和四个领域的特色综合类课程两大模块。将澄文化的育人理念浸润于学生,引领学生成长成才。

6.梯级成长,三师并重的教师培养路径

学校重视教师教学能力的培养和提高,建立教师发展支撑体系,学校通过多种方式实现对教师的师智、师技、师能的培训和提高。基于师资队伍的核心竞争力,打造一支人品好、业务精、会思考、爱学习的教师队伍,建立了系统的、结构化的教师长效机制。近日,学校语文组石晛老师荣膺第四届湖南省青年教师教学竞赛一等奖,生动彰显了珺琟高中教师专业成长与教学改革的丰硕成果,为珺琟高中的教育发展画卷再添璀璨一笔。



招生政

2025年应届初中毕业生

2. 招生计划

1. 招生对象

1000人 **3.** 录取方法

文化生:依据中考成绩和学校

综合考察录取 艺体生:依据中考成绩、加试

艺体特长综合评定录取

4. 收费标准

文化生: 学费:17800元/学期 住宿费:2000元/学期 艺体生: 学费:21800元/学期

住宿费:2000元/学期 (上述费用实际收取以上级主管部门审批为准)

→ 报名方式

1. 拨打招生咨询热线报名 0731-85671988

0731-85671988 0731-85671928

2. 扫码报名



3. 线上咨询



4. 现场报名

学校地址:湖南湘江新区金洲大道888号(市內可乘坐地铁6号线至"长丰"站后乘N809路公交车至"黑茶基地"站/W202路公交车至"珺琟学校"站下车,或驾车导航至"长沙市珺琟高级中学")

八曲河畔的微风轻拂绿树红墙,狮子山下的琅琅书声久久回荡。这里的一草一木、一砖一瓦都在以最饱满的热情,迎接你的到来。珺园的日月星辰,将陪伴你书写一段关于勇气、创造与蜕变的故事。你的每一分热情和努力,都会在未来的三年时光里舒展新叶、绽放繁花,而我们早已准备好为你喝彩! 文/张伊璇

